

藏文标题

本报拉萨8月10日讯(记者 马晓艳 杨子彦 文凤 洛桑旦增 耿锐仙 刘斯宇)自治区党委十届八次全会指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,自治区党委常委会团结带领各族干部群众持之以恒抓好稳定、发展、生态、强边“四件大事”,努力推动西藏长治久安和高质量发展,持续巩固社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业的良好局面,社会主义现代化新西藏建设迈出

坚定步伐。

回望成就令人振奋,展望未来信心百倍。全区各族干部群众表示,要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在自治区党委的坚强领导下,砥砺奋进新征程,凝心聚力向前行,团结一致创造更加幸福美好的新生活。

全会指出,成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。学习全

会精神后,定结县确布乡吉堆村第一书记李昊峰深有体会地说:“定日地震发生以来,我们认真贯彻落实习近平总书记对定日地震作出的重要指示,全力开展抢险救援,妥善安置受灾群众,确保群众安全温暖过冬。”目前,灾后恢复重建工作正在紧张有序推进。为了确保群众早日搬进新房,李昊峰和村干部、驻村工作队员天天在工地上盯安全、盯进度。

(下转第三版)

2025年8月11日 星期一

乙巳年 闰六月十八

今日八版

第24058期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

进  
一  
步  
统  
—  
思  
想  
凝  
聚  
合  
力

本报评论员

## 中国共产党西藏自治区第十届委员会第八次全体会议公报

(2025年8月9日中国共产党西藏自治区第十届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党西藏自治区第十届委员会第八次全体会议,于2025年8月8日至9日在拉萨举行。

出席这次全会的有,自治区党委委员62人、候补委员3人。不是自治区党委委员、候补委员的我区党的二十大代表,自治区省级领导同志,自治区纪委监委常委、监委委员,自治区第十次党代会部分基层代表和有关方面负责同志列席会议。

全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记王君正作了讲话。

全会听取和讨论了王君正同志代表自治区党委常委会的工作报告,审议并通过了《中共西藏自治区委员会关于加快推进边境地区现代化建设的意见》。王君正同志就《意见(讨论稿)》向全会作了说明,对做好下半年工作作出安排部署。

全会指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视西藏工作,亲临西藏视察指导,主持召开中央西藏工作座谈会,多次作出重要指示批示,确立了新时代党的治藏方略,明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事,提出了长治久安和高质量发展的战略目标,指引西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。1月7日,定日地震发生后,习近平总书记第一时间作出重要指示,研究部署抗震救灾工作;6月27日,习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对西藏经济社会发展提出明确要求;7月19日,习近平总书记亲自谋划推动的雅下水电工程正式开工建设。这些都充分体现了习近平总书记对西藏工作的高度重视、对西藏人民的亲切关怀,极大地激发了各族干部群众建设美丽幸福西藏的热情和干劲。

全会强调,全区各级各部门和广大党员干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,切实把习近平总书记关于西藏工作的指示和新时代党的治藏方略,充分发扬总揽全局、协调各方的领导作用,团结带领全区各族干部群众聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,改进作风、狠抓落实,推动习近平总书记和党中央决策部署落地生根、开花结果,坚决维护社会大局稳定,持续提高经济发展质量和效益,不断增强各族群众的获得感幸福感安全感,加快美丽西藏建设,坚决守护好国家边境安全,大力推进社会主义民主法治建设,不断巩固党在西藏的执政根基,中国式现代化西藏实践迈出坚实步伐。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央

习近平总书记和党中央对西藏人民的特殊关怀,引导各族群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

全会充分肯定了自治区党委十届七次全会以来的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,自治区党委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,充分发挥总揽全局、协调各方的领导作用,团结带领全区各族干部群众聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,改进作风、狠抓落实,推动习近平总书记和党中央决策部署落地生根、开花结果,坚决维护社会大局稳定,持续提高经济发展质量和效益,不断增强各族群众的获得感幸福感安全感,加快美丽西藏建设,坚决守护好国家边境安全,大力推进社会主义民主法治建设,不断巩固党在西藏的执政根基,中国式现代化西藏实践迈出坚实步伐。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央

央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,进一步坚定了广大干部群众建设社会主义现代化新西藏的信心决心。

全会强调,党的十八大以来,习近平总书记从全局和战略的高度,围绕边疆治理和边疆发展,提出了“治国必治边、治边必稳藏”等一系列新理念新思想新战略,为我们做好强边工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全会通过的《意见》,提出了边境地区现代化建设的总体要求、目标任务、政策举措,对于我们进一步做好强边工作具有重要意义。必须努力掌握习近平总书记关于边疆治理重要指示蕴含的科学世界观和方法论,深入推进固边兴边富民行动,不断筑牢国家安全屏障,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

全会指出,自治区第十次党代会以来,自治区党委把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上,努力把习近平总书记的重要指示和党中央决策部署落到实处。

(下转第二版)

刚刚闭幕的区党委十届八次全会,是自治区成立60周年之际、“十四五”收官与“十五五”谋篇交汇关键节点召开的一次重要会议,擘画了加快推进边境地区现代化建设、奋力谱写社会主义现代化新西藏建设新篇章的清晰蓝图。全区上下要把思想和行动统一到这次全会的安排部署上来,站在一起、想在一起、干在一起,凝聚起确保西藏长治久安与高质量发展的强大合力。

统一思想和行动,首在筑牢政治忠诚,将殷切关怀转化为奋进力量。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记亲临西藏视察指导,主持召开中央第六次、第七次西藏工作座谈会,确立了新时代党的治藏方略,为西藏明确了稳定、发展、生态、强边“四件大事”,推动西藏经济社会发展各项事业取得全方位进步、历史性成就。今年以来,定日地震后的紧急部署、嘎拉村回信的殷切期望、雅下水电工程开工的战略擘画,无不饱含着党中央对西藏人民的深切关怀,雪域高原处处镌刻着领袖的如山厚爱。统一思想和行动,就要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,将“两个维护”融入血脉、化为行动,把领袖的殷殷嘱托转化为担当作为的强大动力。全区上下要以庆祝自治区成立60周年为契机,用群众语言讲好党中央关怀故事,讲好“总书记和西藏人民心连心”的生动故事,引导各族干部群众坚定听党话、感党恩、跟党走,意志上更加坚决,行动上更加自觉,步调上更加统一,确保西藏航船始终沿着正确方向破浪前行。

统一思想和行动,重在坚持科学指引,把牢发展之舵。全会深刻总结的“六个必须”,是在长期治边稳藏实践中产生的科学认识,是学习运用党的创新理论研究新情况、解决新问题的经验总结,是以科学理论指导西藏工作的行动纲领。这次全会围绕稳定、发展、生态、强边“四件大事”作出的系统部署,特别是审议通过的《中共西藏自治区委员会关于加快推进边境地区现代化建设的意见》,正是对这些规律性认识的具体运用。统一思想和行动,就要将“六个必须”内化于心、外化于行,使之成为破解难题、推动工作的锐利武器。无论是维护社会大局和谐稳定、提高经济社会发展质量和效益,还是筑牢国家生态安全屏障、确保边防巩固边境安全,都要把思想方法搞对头,将全会擘画的战略蓝图,转化为各级领导干部的行动指南和全区人民的共同意志。

统一思想和行动,要在砥砺务实之风,不折不扣抓落实。大道至简,实干为要。当前,“十四五”收官在即,时间紧、任务重。

(下转第三版)

## 2025中国西藏第六届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛收官

本报桑珠孜8月10日电(记者 旦增嘎瓦 杨子彦 欧珠次仁 洛桑平措 旦增央啦)8月10日上午,2025中国西藏第六届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛日喀则赛段(第四赛段)顺利完赛并举行闭幕式暨颁奖仪式。

作为本届赛事的最后一个赛段,骑手们从江孜县英雄纪念碑广场出发,沿着年楚河谷地,在公路两边青稞田的簇拥下,途经白朗县,踏上现代化的拉日高速公路,最终抵达日喀则市桑珠孜区4号公园,全程约90.05公里。随着最后一名骑手完成日喀则赛段赛程,本届赛事圆满落幕。

在为期5天的激烈角逐中,来自国内外的17支高水平车队、100余名自行车运动员齐聚雪域高原,他们骑行于壮美的山水之间,在林芝、山南、拉萨、日喀则四个赛段,你追我赶、尽展英姿,共同完成了总距离420.58公里的极限挑战。



图为参赛骑手冲过终点线。

自治区体育局提供

60周年  
高原甲子·时代刻度  
庆祝西藏自治区成立60周年

## 雪域沙地生“金笋”

——山南市扎囊县阿扎乡发展有机芦笋产业带动乡村振兴见闻

本报记者 马国英 李梅英 常川 琅珍

盛夏时节,记者一行驱车前往山南市扎囊县阿扎乡,曾经裸露的大片沙地,如今已悄然蜕变。

驶入“雅藏传奇”——西藏绿之源有机农业科技公司的基地,几栋温室大棚在广袤土地上格外引人注目。棚外,是曾被视为农业“短板”的风沙之地;棚内,却是一片盎然生机:排排乳白色的芦笋破土而出,粗壮挺拔、脆嫩欲滴。这种从

沙地里孕育出的“蔬菜之王”,正将世界屋脊的贫瘠化为“聚宝盆”,书写着高原特色农业助力乡村振兴的新传奇。

2019年,在政府引导和生态治理政策支持下,西藏绿之源有机农业科技公司流转扎囊县阿扎乡3500亩沙化土地,锚定高原特色有机农业发展方向。公司与中国芦笋研究中心深度合作,组建专家团队,对30余个芦笋品种展开高原引种驯化科技攻关。历经3年艰苦试种,成功筛选出完全适应高原特殊环境的优质芦笋品种,“雅藏传奇”品牌应运而生(“雅藏传奇”为西藏

绿之源公司打造的有机农业品牌)。

走进大棚,随手采摘一根芦笋,伴随清脆的声响汁液溢出。“比区外的芦笋更清甜,无须削皮和焯水,口感细腻无渣。”前来体验采摘的山南市民扎西赞不绝口。经权威机构检测,“雅藏传奇”高原芦笋品质优势突出:甜度比常见品种提升约30%,口感更清甜;游离氨基酸含量显著提高,鲜味更足;富含的总黄酮和芦丁等有益成分含量也大幅高于普通芦笋,营养价值更高。

“沙粒透气性好、昼夜温差大、光照时间长,这些曾被视作‘短板’的自

然条件,经科技转化,反而成为塑造其卓越品质的关键‘加分项’。”绿之源西藏负责人喻莹解释道,“基地地质勘探显示,地表以下近百米均为细沙层。”

“‘雅藏传奇’定位高端有机市场,坚守‘零化学农药、零化肥’的严苛国家有机认证标准。”喻莹说。面对沙地贫瘠的挑战,公司创新应用“改土—节水—防虫—循环”四位一体技术体系。首先,通过每亩铺施6至8方羊粪,种植黄豆玉米等绿肥、添加生物菌自制高氮沤肥,连续3年改良土壤,显著提升沙地有机质含量;其次,采用膜下滴灌结合旋流除砂技术,实现水肥精准到株,极大节约资源;再次,综合运用黄蓝粘板、诱捕灯等物理和生物防治手段,有效控制病虫害。经过不懈努力,1200亩改良沙地在近期成功获得国家有机产品认证,标志着西藏拥有了完全符合国际标准的“蔬菜之王”生产基地。

(下转第二版)

## 2025年全民健身日活动在拉萨启动

本报拉萨8月10日讯(记者 郑璐 见习记者 冯琳琳)8月8日,西藏自治区2025年全民健身日启动仪式、社会体育指导员交流展示大会暨社区运动会在拉萨市曲米路湿地公园举行。

启动仪式上,展演节目柔力球与街舞的有机结合,体现了古韵新潮。在随后举行的社会体育指导员交流展示大会上,共有5支队伍约100人参加太极拳和健身操(舞)比赛。

社区运动会上,设置了响箭、打牛角、押加、旱地冰壶、旱地保龄球等具有高原特色的全民健身项目,吸引了约1000名社区群众踊跃参加。此次运动旨在提高广大群众对全民健身日的知晓度和参与率,推动全民健身与竞技体育的深度融合,在全区掀起全民健身新热潮,为推进健康西藏建设、促进全民健身与全民健康融合发展作出贡献。

## 我区开展广电惠民服务活动 惠及特殊群体1.3万户

本报拉萨8月10日讯(记者 晓勇)8日上午,自治区广播电视台主办的“迎大庆 颂党恩 共奋进——广电惠民服务万家”广电惠民服务活动在拉萨启动。

本次活动为期2个月,将开展广电惠民服务集中示范,政府购买特殊群体有线电视服务、视听节目捐赠展播、广电服务上门入户、广电特惠消费、高清超高清机顶盒推广普及、智慧广电服务乡村振兴7项活动,全区7地市同步进行。

启动仪式上,主办方公布了全区广电惠民服务清单,向特殊群体代表发放有线电视高清机顶盒,惠及特殊群体1.3万户。

出展播片目,设置了宣传展位,吸引众多群众驻足参与。

作为本次活动内容之一的向特殊群体提供有线电视减免费服务,是推动广播电视台公共服务均等化建设的重要举措,全区74个县(市、区)采取多种方式为特殊群体提供免费或低收费有线电视收视服务。其中,启动仪式上宣布实施的政府购买特殊群体有线电视公共服务项目,将在中国广电西藏网络有限公司运营范围内,向最低生活保障家庭、残疾人困难家庭、退役军人优抚对象等,免费提供不少于60套电视节目、10套广播节目,惠及特殊群体1.3万户。

本报拉萨8月10日讯(记者 晓勇)8日上午,自治区广播电视台主办的“迎大庆 颂党恩 共奋进——广电惠民服务万家”广电惠民服务活动在拉萨启动。

本次活动为期2个月,将开展广电惠民服务集中示范,政府购买特殊群体有线电视服务、视听节目捐赠展播、广电服务上门入户、广电特惠消费、高清超高清机顶盒推广普及、智慧广电服务乡村振兴7项活动,全区7地市同步进行。

启动仪式上,主办方公布了全区广电惠民服务清单,向特殊群体代表